

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 33PP/5/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8118011332
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 09. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Šuťák
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2018:8118011332.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov, samosudcom JUDr. Petrom Šuťákom, na verejnom zasadnutí konanom dňa 5. septembra 2018 v Prešove, o podmieničnom prepustení odsúdeného takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku a § 66 ods. 1 Tr. zákona žiadosť odsúdeného W. Č., nar. XX.X.XXXX C. J., trvale bytom R. A. Č.. XX/XX, C. Q., V.. J., t.č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS Prešov o podmieničné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 0T/5/2018 zo dňa 6.2.2018 v trvaní 6 (šiestich) mesiacov zamietla.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok zo dňa 06.02.2018, sp. zn. 0T/5/2018 bol W. Č. uznaný za vinného z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona a prečinu výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. e) Trestného zákona, za čo mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní šiestich mesiacov nepodmienične, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Okresný súd Kežmarok uznesením zo dňa 21.03.2018, sp. zn. 0T/5/2018 započítal odsúdenému do uloženého úhrnného trestu odňatia slobody dobu zadržania od 05.02.2018 od 4.38 hod. do 06.02.2018 do 12.45 hod. Odsúdený nastúpil výkon trestu dňa 05.04.2018.

Dňa 12.07.2018 bola tunajšiemu súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmieničné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že dňa 05.07.2018 ubehla doba kedy môže požiadať o podmieničné prepustenie. Počas výkonu trestu nadobudol ťažkú skúsenosť, a to odlúčenie od jeho rodiny a blízkych. Vie, že ďalej už nechce páchať trestnú činnosť a chce viesť riadny život. Svoje skutky ľutuje. Vo výkone trestu je pracovne zaradený. Po prepustení sa chce riadne zamestnať a pomáhať svojim blízkym, ktorí sú vo finančnej tiesni.

Na verejnom zasadnutí odsúdený uviedol, že na svojej žiadosti o podmieničné prepustenie trvá, chcel by ísť domov, lebo má postihnutého syna a družka to s ním nezvládne. Po prípadnom prepustení by bol zamestnaný v Prahe a chce družke pomôcť najmä finančne.

Zástupca ÚVTOS Prešov na verejnom zasadnutí uviedol, že na podanom hodnotení trvajú, od zaslania hodnotenia k zmenám nedošlo, odsúdený nemá zahladené disciplinárne potrestanie a preto neodporúčajú jeho podmieničné prepustenie.

Z odpisu z registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ trikrát súdne trestaný, pričom v jednom prípade sa na neho hľadá akoby nebol odsúdený. Okrem toho bol v jednom prípade odsúdený k podmieničnému trestu odňatia slobody a napokon ide o odsúdenie na nepodmieničný trest odňatia slobody, z ktorého žiada o podmieničné prepustenie.

Súd sa ďalej oboznámil so správou z ÚVV a ÚVTOS Prešov, podľa ktorej odsúdený nastúpil do výkonu trestu odňatia slobody sám dňa 05.04.2018. Z pedagogickej dokumentácie vyplýva, že správanie a vystupovanie odsúdeného bolo počas tohto umiestnenia na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia personálu plnil a rešpektoval bez výhrad. Porušenie interných predpisov zo strany odsúdeného nebolo zaznamenané.

Dňa 24.04.2018 bol premiestnený na výkon trestu odňatia slobody do oddelenia výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Po absolvovaní adaptačnej fázy v nástupnom oddiele bol umiestňujúcou komisiou zaradený do výchovného kolektívu s diferenciacnou skupinou „B“. Správanie odsúdeného voči príslušníkom a zamestnancom zboru je bez negatívnych poznatkov. Jeho správanie voči iným odsúdeným nie je v súlade s ústavným poriadkom. Dňa 06.05.2018 fyzicky napadol iného odsúdeného. Toto disciplinárne previnenie bolo riešené udelením disciplinárneho trestu - umiestnenie do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 10 dní. Osobnú hygienu a čistotu v ubytovacích priestoroch udržiava na požadovanej úrovni. Do záujmovej činnosti organizovanej v oddelení sa zapája primerane. Svoj voľný čas trávi sledovaním televízneho vysielania a telesným cvičením. Aktuálne je pracovne zaradený na pracovisku mimo ústavu s dohľadom ZŤS Sabinov a.s. odkiaľ neevidujú žiadne záporné poznatky k jeho pracovnej disciplíne a dodržiavaniu bezpečnostných predpisov. Kontakt s vonkajším prostredím udržiava s družkou a deťmi formou korešpondencie. Doposiaľ mal v tunajšom oddelení realizovanú jednu nárokovú návštevu. Po prepustení sa chce vrátiť na adresu trvalého bydliska a čo najskôr sa zamestnať. Disciplinárne odmenený nebol, potrestaný bol počas výkonu trestu odňatia slobody v jednom prípade.

Resocializačná prognóza sa u odsúdeného vzhľadom na dosiahnuté vzdelanie, dlhodobú nezamestnanosť, nedostatočný príjem, postoj odsúdeného k výkonu trestu odňatia slobody a predchádzajúce odsúdenia javí ako nepriaznivá, riziko sociálneho zlyhania do budúcnosti je vysoké.

Vzhľadom na vyššie uvedené a nezahladený disciplinárny trest konštatujú, že odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a neodporúčajú jeho podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Súd tiež oboznámil rozhodnutie pedagóga oddelenia výkonu trestu o uložení disciplinárneho trestu zo dňa 10.05.2018, ktorým bol odsúdený W. Č. uznaný za vinného za disciplinárne previnenie podľa § 39 písm. b) zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody, že dňa 06.05.2018 o 08.00 hod. v izbe č. 343 po vulgárnom vyprovokovaní odsúdeným K. D. z. č. XXXXXXXX fyzicky napadol ods. K. D. a to tak, že ho sotil do steny a dlaňou udrel do oblasti tváre, pričom došlo ku kontaktu s príborovým nožom a následnému poškriabaniu ods. D.. Poškriabanie si nevyžadovalo PN. Za to mu bol uložený disciplinárny trest podľa § 52 ods. 3 písm. e) zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody - umiestnenie do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 10 dní.

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku, o podmienenom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmoveho združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmienené prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zákona, súd môže odsúdeného podmienne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, so spisovým materiálom ako aj hodnotením z ÚVTOS Prešov, pričom zistil, že odsúdený spĺňa podmienky na podmienené prepustenie len čiastočne, a to len vzhľadom na vykonanú dĺžku trestu. Ak by mal súd brať v úvahu len tento faktor, podmienené prepustenie by prichádzalo do úvahy, nakoľko odsúdenému uplynula zákonom stanovená polovica výkonu trestu dňa 04.07.2018. Pri rozhodovaní však musí súd prihliadať aj k iným skutočnostiam. Ďalším predpokladom podmieneného prepustenia je, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich

povinností a správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Okrem formálnych predpokladov na podmiennečné prepustenie sa teda vyžaduje aj splnenie materiálnych predpokladov ako polepšenie a riadne vedenie života.

Zo zistených skutočností súd dospel k záveru, že odsúdený svojím správaním nepreukázal vo výkone trestu odňatia slobody polepšenie, hodnotenie jeho správania je negatívne čo dokumentuje správa z ÚVTOS Prešov a rozhodnutie pedagóga oddelenia výkonu trestu o uložení disciplinárneho trestu zo dňa 10.05.2018, vychádzajúc z ktorých odsúdený disciplinárne odmenený nebol, naopak bol jedenkrát disciplinárne potrestaný, pričom toto potrestanie nebolo do dnešného dňa zahladené. Preto nie je možné hovoriť o splnení materiálnych predpokladov podmiennečného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a právne úvahy, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov. Sťažnosť má odkladný účinok.